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mozione, mi assodere i a Lei; ma il bilan-
cio della guerra sarà esaurito domani in 
un'ora o in un'ora e mezza, e la sua mozione 
può essere iscri t ta nell 'ordine del giorno della 
seduta di domani stesso, dopo il bilancio. 

Pantano. Onorevole presidente, se si t rat-
tasse, invece, di r imettere al giorno successivo 
lo svolgimento della mia mozione, non ci a-
vrei difficoltà; ma iniz iarne la discussione do-
mani, dopo il bilancio della guerra, in fine 
di seduta, è cosa a cui mi oppongo formal-
mente. Se r i tengono che domani possa es-
sere esaurito il bilancio della guerra, diano 
pure la precedenza al bilancio, e venga 
sabato la mia mozione. 

Voci. Sì, sì! 
Presidente. Dunque l 'onorevole Pan tano 

propone che domani si prosegua la di-
scussione del bi lancio del la guerra. Ove ri-
manga tempo disponibile, io proporrei che si 
discutesse il bilancio di grazia e giust izia . 
Sabato poi incomincerà la mozione dell 'ono-
revole Pantano. (Benissimo!) 

Ariotta. Chiedo di parlare. 
Presidente. Ha facoltà di par lare l 'onore-

vole Ariot ta . 
Ariotta. Chiedo che il bilancio della ma-

r iner ia sia inscri t to nel l 'ordine del giorno 
subito dopo la mozione Pantano, nelle sedute 
pomeridiane. 

Presidente. Sta bene. 
Allora r imane inteso che domat t ina alle 10 

vi sarà seduta pubbl ica per la continuazione 
del disegno di legge, di cui è già comin-
ciata la discussione; poi si inscriverà nell 'or-
dine del giorno, per poter fare la votazione 
segreta nel la seduta pomeridiana, l 'appro-
vazione di eccedenze d ' impegn i sul bilancio 
della guerra , e di maggiori assegnazioni sul 
bi lancio delle finanze; nella seduta pome-
r id iana seguiterà poi la discussione del bi-
lancio della guer ra : indi , se r imar rà tempo 
disponibile, si discuterà il bi lancio di g raz ' a 
e giust izia, che non darà luogo a molta di-
scussione; che se questa discussione non 
potesse finire domani se ne differ i rà la con-
t inuazioue, perchè sabato, impresc indib i l -
mente, comincerà la discussione della mo-
zione dell 'onorevole Pantano. Se non vi sono 
obiezioni, così r imar rà stabil i to. 

(Così rimane stabiliio). 
Ciccotti. Onorevole Presidente, che cosa 

si è deliberato pel diségno di legge, di cui 
ha par la to il ministro dell ' in te rno? 

Presidente. Il minis t ro de l l ' in terno ha pro-
posto che quel disegno di legge sia iscri t to 
nel l 'ordine del giorno del le sedute ant ime-
r idiane. 

Ciccotti. Faccio osservare che quello non 
è un disegno da discutersi nelle sedute 
ant imer id iane Si t ra t t a di regolare il modo 
al quale dovranno essere r i format i e r innovat i 
i Consigli comunali; e non credo sia il caso 
di occuparsene in sedute mat tut ine , ove la 
f requenza è scarsa e la discussione affrettata. 

Una voce. E già approvato dal Senato! 
Gioiitti, ministro dell'interno. Io r i tengo le se-

dute ant imer id iane abbiano lo stesso valore 
legale di quelle pomeridiane. (Benissimo!) 

E consuetudine della Camera di inscri-
vere nell ' ordine del giorno delie sedute 
pomeridiane i bilanci a preferenza di qua-
lunque altro argomento; ora poiché la legge, 
di cui ha parlato l 'onorevole Ciccotti, la ri-
tengo urgente, perciò ho chiesto che sia 
iscr i t ta nel l 'ordine del giorno delle sedute 
ant imeridiane. 

Ciccotti. Ma perchè è u rgen te? 
Giolitii, ministro dell'interno. E urgen te , 

perchè la credo urgente ^Ilarità) ; e ho di-
r i t to di pregar la Camera di discutere al 
più presto quel disegno di legge, che già 
è stato approvato dal Senato. 

Ciccotti. El la sa che questo disagno di 
legge darà luogo a molta discussione. 

Gioiitti, ministro deW interno. E l la discuterà, 
ed io le risponderò. Ma un disegno di lègge, 
che è stato già approvato dal Senato, è 
logico che non sia por ta to molto in lungo 
innanzi alla Camera. 

Presidente. Intanto, per domatt ina, ho 
già dichiarato che saranno iscri t t i nell 'or-
dine del giorno, anzi tut to il seguito della 
discussione del disegno di legge relat ivo 
alle s trade comunali d'accesso alle stazioni 
ferroviarie, e poi la discussione di d ivers i 
disegni di legge per maggiori assegnazioni. 
In seguito delibereremo sul r imanente . 

Interrogazione e mozione. 
Presidente. Prego gli onorevoli segretari 

di dar le t tura di una domanda d ' interroga-
zione e di una mozione, pervenute alla 
Presidenza. 

Ceriana IVkyneri, segretario, legge : 

« I l sottoscritto chiede d' interrogare 
l 'onorevole ministro de l l ' in te rno per cono-
scere quando intenda pubbl icare il promesso 
regolamento per la protezione, l 'allaccia-
mento e il commercio delle aeque mineral i . 

« Casciani. » 

« L a Camera invi ta il Governo a p re -
sentare un progetto di legge per estendere 
la indenni tà di residenza agli imp iega t i 


